

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front Lapja

Szerkesztőbizottság:

Balogh István dr.
Független Kiszámpárt

Erdel Ferenc
Nemzeti Parasztpárt

Révai József
Magyar Kommunista Párt

A nyomoruság vámszedői

A demokratikus kibontakozás, a magyar jövő szabotálásának igen sok módja van. De ezek között a leggyávább, a legalattomosabb és a legveszedelmesebb az, amellyel a kisemberekből álló tömeg a leggyakrabban találkozik és amely ellen csak a legdrágább rendszabályokkal, kollektív ellenállással lehet eredményesen védekezni. Az árdrágításra gondolunk, a spekulációra, az áruelejtésre, a közéleti zavar-talanságát veszélyeztető „üzleti” tevékenységre.

Az ország romokban hever. A nyugati megyék egy része még egy kegyetlen, vérszomjas idegen hatalom, egy hazaáruló, idegenbérenc érdekszövetkezet rabszóján vonaglik. De a föl-szabadult részeken már megindult a romeltakarítás nehéz, körülményes munkája és megindult már az új országépítés. Bátor férfiak, áldozatkész magyarok vállalták ennek a nemzetmentő munkának a megszerzését és irányítását. Nehéz munkájuk elé a súlyos akadályok egész légiója tornyosodik. Az igazságra eszmélt tömegek hittel telített várakozással figyelik ezt a munkát és lesik annak eredményeit. Harmóniára, egyetértésre, a közös sors tudatosságára van legelőképpen szükség. Akik akár egyéni, akár önző célokból, akár sötét politikai szándékkal kihasználják az ilyen körülmények között mindig felvirágzó konjunktúrákat, ezt a harmóniát zavarják meg. Nemcsak a nyomoruság lelketlen vámszedői ők, de bujkáló ellen-segei a közösségnek, a kibontakozásnak, a rendnek, a magyar jövőnek is.

Kormányzatunk a demokrácia útján igyekszik kivézetni ezt az elárvult, rommá nyomoritott országot abból a szörnyű helyzetből, amelybe idegen érdekek és azok hazai szolgálói döntöttek. A demokrácia azonban nem jelentheti és nem is jelenti azt, hogy itt most már szabad a vásár és mindenki úgy garázdálkodhat, ahogyan kedve tartja. Önvédelmi harcot vívunk és a jogos önvédelem parancsait kell elsősorban teljesíteni. Tűzzel, vassal kell védekeznünk minden és mindenki ellen, ami és aki az országépítő munka eredményeit veszélyezteti, vagy akár késlelteti. Már pedig a spekuláns, az áruelejtő, az árdrágító ezt cselekszi. Zavart, nyugtalan-ságot, elégedetlenséget szít a

Utcai harcok Budapest külső városrészeiben

Szentendrénél kettévágták a főváros védőseregét

A jelek szerint a magyar főváros eleste most már ugyszólván minden órában várható. Budapest tökéletes bekerítése szerdán befejeződött, amikor Malinovszky tábornagy csapatai a Duna keleti partjáról átkeltek Szentendrénél, 10 kilométerrel északra Pestől és a tulsó oldalon egyesültek Tolbukin marsall seregével. Ezzel az oroszok két részre vágták a védősereget, amelynek egyik része most a fővárostól északra lévő erdős hegyi terepen kíséri meg az ellenállás fenntartását, előreláthatóan kevés kilátással és sikerrel. Mialatt pedig Tolbukin seregei a Dunán túl előnyomulva már *Tatabányát* és *Bánhidát* is elfoglalták, azalatt a 2. ukrán sereg csapatai már az *Ipoly* és *Garam* közel is teljesen megtisztították az ellenségtől. Az általános stratégiai helyzet szempontjából ez a legnagyobb figyelmet érdemlő hadmozdulat, mert ez itt már rohamosan közel hozta a harcok színterét Pozsony és Bécs előteréhez. Ennek jelentősége pedig csak akkor domborodik ki a maga valóságában, ha tudjuk, hogy az egész lengyelországi arcvonal tulajdonképpen erre a szárnyra támaszkodik. Ha tehát ez a szárny megtörik, úgy a németeknek rövidesen tarthatatlanná válik a helyzetük a Visztula-fronton is.

Igy a harcok ezáltal itt is hamarosan német területre csaphatnak át. Eközben pedig az orosz seregek már Budapest külvárosainak utcáin harcolnak. A jelentések szerint a pesti oldalon már négy külváros, a budai oldalon pedig három városrész máris orosz kézen van. A németek tehát úgy lát-

ják mégis érvényesíteni akarják a háztól-házig való küzdelem taktikáját, ami a *New York Herald Tribune*-ban Sztalingrád emlékéit idézi föl. „Ki hitte volna ugyanis — írja az amerikai lap — még két év előtt, amikor a németek Sztalingrádnál álltak, hogy két év múltán ugyanugy bekerülve fognak a gyönyörű magyar fővárosnál harcolni? Két év után és kétezer kilométerrel nyugatra a nácik most készek megismételni Európa egyik legszebb városában ugyanazt a desperált haremódot?” Most már a budapesti nyilas rádió is kétségbeesett hangokat hallat és tegnap Vágó nyilas miniszter valószínűleg, hogy a főváros sorsa van most a hadiszerencse mérlegén. Kesergően panaszos felhívásával a nyilas vezér a németeket igyekezett Budapest erőteljesebb védelmére ösztönözni. Ez azonban mit sem használ már, a nácik és nyilas barátaik sorsa itt már meg van pecsételve és Moszkva úgy-szalví rövidesen a budapesti harcok győzelmes befejezését

adják majd a világ tudtára. A nyugati frontról érkező jelentések most már mind meg-egyeztek abban, hogy a német offenzíva oltványult. Legveszedélyesebbnek látszott itt a Lüttich irányában való előretörés, azonban amint a szárnyakon már korábban bekövetkezett, úgy most itt is feltartóztatták a német előhaladást. Az idő javulása most már lehetővé teszi a szövetségeseknek, hogy légi fölényüket jórésztben kihasználhassák, ami nagy részben hozzájárult a német támadás megfékezéséhez. Annyi bizonyos, hogy Rundstedt mindent beleadott ebbe az offenzív kísérletébe és az is nyilvánvaló, hogy ez átmeneti sikerek kedvéért hozzányult a végső tartalékokra szánt erőkhöz is, tehát veszedelmes hazárdjátszmával próbálkozott. Bizonyos azonban az is, hogy tartalék erő és főleg légítámogatás hiányában tartósan ugyes-ludja folytatni támadását, amelynek így a stratégia törvényei szerint tehát egyébként is előbb-utóbb önmagában is ki kellett volna fulladnia.

Az orosz harciér

Moszkva, december 29. A TASS-iroda jelentése szerint Csehszlovákiában Ipolyság városától keletre csapataink elfoglaltak több fontos helységet. Ipolyságtól délnyugatra pedig a szovjet csapatok sikeres harcokat folytattak az Ipoly és a Garam völgyének az ellenségtől való megtisztítására. Ezen a területen december 28-án lefolyt harcokban 1500 német katonát ejtettünk fogságba.

Budapest körzetében a kö-rülkerített ellenség megsemmisítésére irányuló harcok tovább folytak. Vécsest ötszörös lövészárk, kétszeres drótkadály erősítés védte. Ez 12 kilométernyire van a fővárostól. Csömör pedig csupán nyolc kilométernyire. Rendkívül kemény harcok foly-nak Budapest nyugati határá-ban. A németek a házakkal tüzelőállásoknak alakították át és elkecseregett ellenállást tanu-sítanak. Szovjet csapatok Budapesttől keletre átkeltek a Dunán és he-ves harcok árán kettévágták az ellenséget. Itt szintén elkecsere-dett harcok vannak folyamab-ban. Még nem teljes adatok sze-rint a nap folyamán elpusztít-tunk több mint 3000 ellenséget katonát, illetve tisztet, megro-gáltunk 55 páncélkocsit és ro-hamágyut, zsákmányoltunk 27 páncélkocsit és sok egyéb ha-dianyagot. A Budapesttől nyugatra és északnyugatra lévő körzetekben a szovjet csapatok december

án folyó harcokban foglyul kaptak több mint 2000 német magyar katonát, illetve tisztot.

Székesfehérvártól északra lenyújtva előretöréssel elfoglalták elsőgalla, Tolna, Tatabánya, Árnida, Nyergesujfalu és több más helységet.

A szovjet légiere, dacára a kedvezőtlen időjárási viszonyoknak, továbbra is eredményesen bombázta az ellenség védelmi rendszerét és mögöttes összeköttetéseit.

December 26-án csapataink megsemmisítettek 74 ellenséges tankot és lelőttek 23 német repülőgépet.

A nyugati arcvonal

London, december 28. (Reuter jelentés.) A szövetséges főhadierő állás jelentései és haditudósítók beszámolóiból a nyugati frontról a következő képet állíthatjuk:

A front északi szakaszán a larche—Malmédy—Mondschaunál a szövetséges csapatok általában zárják el Lieget a németek előnyomulásának legfőbb célját. A Mause-tól ö kilométerre Dinan környékén a szövetségesek megállították az előretörő németeket és 3 kilométerrel visszaverték őket. Az amerikaiak kiverték a németeket Selléből. Még meg nem erősített, de valószínű hírek szerint Bastognánál bekerített amerikai csapatok válságos helyzetben javulás állt be. A segítségükre siető egységek áttörték bekerítő ellenséges csapatokat, de a helyzet még mindig állóhárom.

Dinan szakaszán a szövetségesek két nap alatt 1600 ellenes járművet semmisítettek meg és óriási méretű veszteségek okoztak Rundstaedt csapatainak, akinek erőlködései könnyen vesztlét okozhatják. A németek az offenzíva megindulása óta több mint 13.000 foglyot vesztek, ezeknek pótlása majdnem lehetetlen. A szövetségesek utánpótlása pedig, ha lassan is, de korlátlan mennyiségben érkezik.

A csatáért fölött és a front mögött tegnap ismét erős légi tevékenységet jelentenek a szövetségesek. Hatszáz bombavető, tégyszáz vadászgép kíséretével nyugatnémetországi vasuti híjakat és pályaudvarokat támadott. A taktikai légiereők a csakörzelen gépkocsi összpontosításokat és nyugatnémetországi vasutvonalakat támadták. A Luftwaffe bizonyos ellenállást fejtett ki.

A németek a nyugati offenzíva során mintegy négyszáz repülőgépet vesztek, ami az offenzívánál bevetett gépek számának körülbelül a fele. A németek még bevethetik repülőgépek százait is, de ezzel meggyengülnek Németország légvédelmét.

London, december 29. (Reuter) A nyugati harctér több, mint egy hete tartó súlyos elhárító harcrai a megszilárdulás jeleit mutatják. Az Ardenek háromszögében lévő erők egyesültek a pascoignei amerikai helyőrséggel, amely hétnapos hősiességében fellátóztatta a nagy erővel támadó náci csapatokat. A luxemburgi határon

fekvő Echternach városát a szövetségesek visszafoglalták. Egy támadó német háromszög azt a részt, amely 6 km-re közelített meg a Meuse folyót, a folyótól 18 km-re visszaverték. Mondschaun és Malmédy arcvonalán csak járőrtevékenységre kerül

sor. Boforet és Berdorfent az amerikai csapatok bekerítették. Hollandiában a Maase mentén, Venlotól északra a szövetségesek aktív ellenséges járőrökkel találkoztak. Lancaster bombázók Kölnből 20 km-re Oplava vasuti műhelyét támadták.

Churchillre rálőttek Athénben

Athén, december 29. Churchill és Eden jelenlétében Damaskinos athéni metropolitánál tanácskozás volt, amelyen a pártok nagy többsége amellel döntött, hogy az államügyek élére kormányzó kijelölését kéri. A tanácskozás után Churchill és társai a palota előtti téren az autókra várakoztak. Ekkor valahonnan egy ELAS-orvlövész lövése dördült el, amely nyilvánvalóan Churchillnek volt szánva, azonban a brit államférfit nem találta el, hanem a közelében álló egyik hölgyet sebesítette meg.

Churchill ezekután sajtóértekezletet tartott, amelyen a következőket mondotta:

— Rövidesen valószínűleg sor kerül arra, hogy Roosevelttel és Sztalinnal közösen is megbeszélhessük a függő kérdéseket, köztük a görög problémát. A görög helyzetnek egyébként ha-

ladéktatánul megoldást kell találni. A legfontosabb itt, hogy Athént megtisztítsuk minden illetéktelen fegyveres elemtől. Az ügy likvidálása után azonban tartózkodni kell minden megtorlástól. Csakis a brit csapatok beavatkozásának volt köszönhető, hogy a szembenálló felek között nagyobb mérszárítás nem történt, amit az egész görög nép megsínyelt volna. Jól tudjuk, hogy vádak hangzottak el, amelyek szerint Anglia vissza akarja erőszakolni a királyt. Persze, ez mind hazugság, és ellenséges propaganda. Mi nem kívánunk mást, csak hogy a görög nép barátságban éljen velünk és szomszédaival és mi inkább adni szeretnénk a görögöknek, mintsem bármit tőlük kapni.

Churchill és Eden ezekután elutaztak Athénből.

—oO—

Budapest várható elesével foglalkozik a világsajtó

Moszkva, dec. 29. A moszkvai rádió az ideiglenes új magyar kormánnyal kapcsolatosan ismerteti a külföldi lapok véleményét. Ezzel kapcsolatosan a lapok méltatják azt a hatalmas, hadászati is a legnevezetesebb hadműveletek közé tartozó előretörést, amelyet Magyarországon értek el a szovjet csapatok.

A francia rádió szerint mióta a vörös hadsereg Budapestinél kettévágta a városvédő erőket és teljesen bekerítette a magyar fővárost, egyre nagyobb arányokban bontakoznak ki Budapest várható elesének stratégiai sikerei. Ez a város nemcsak Magyarország fővárosa, hanem Ausztria, Csehszlovákia, közelebbről pedig Bécs és Prága elővédje.

A Washington Post tudósítója azt írja, hogy Sztalingrád óta az orosz csapatok oly messze

jutottak, hogy arról két évvel ezelőtt nem is álmodhattak. Budapest több mint 2000 kilométernyire van Sztalingrádtól. A Vörös Hadsereg Budapestinél aratott hatalmas győzelmét a külföldi sajtó rendkívül nagy jelentőségűnek tartja. Különösen a svéd lapok, így a Stockholms Tidningen mutat arra rá, hogy Budapest elesével az osztrák határig semmi természetes védővonal nem áll a németek rendelkezésére.

A londoni „Times” rámutat azokra a nagyszerű kilátásokra, amelyeket az oroszok Budapest elesétől várhatnak.

A „Washington Tribuna” a győzedelmes magyarországi előnyomulással kapcsolatban azt írja, hogy Budapest elesete a keleti arcvonalnak gyökeres megváltoztatását hozza majd maga után.

—oO—

Még mindig folyik Budapest kirablása

Moszkva, dec. 29. A moszkvai rádió jelentése szerint a németek budapesti rablóhadjárata a főváros bekerítése ellenére sem szünetel. A főváros lakossága körében rendkívül nagy elkészenedést keltett az a hír, hogy a német visszavonuló csapatok a királyi palota neves porcellánkészleteit is elhurcolták. Ugyancsak teherautókra rakták a németek a Szépművészeti Múzeum legértékesebb gyűjteményeit is.

Az a szerencse, hogy Budapest bekerítése már befejeződött, mert így a német rablók nem tudják elhurcolni a magyarság

történelmi értékű királyi várpalotai tartozékait és a Szépművészeti Múzeum kincseit.

A napokban jelent meg a Times 50 000-ik száma. Az angol király, a kormány és az Angol Birodalom összes magasrangú intézményei és testületei kötelességüknek tartották ez alkalomból hogy külön szerencsekívánatokat tartalmazó üdvözlőleveleikkel felkeressék az angol közvéleményt ezen legelső sajtóorgánumát.

A Lengyelországba hurcolt franc a hadifoglyok visszatelepítése

London, december 29. A francia kormány megbízottja megérkezett Lublinba, a lublini lengyel felszabadító bizottság képviselője pedig Párisba. A képviselőknek nincsen diplomáciai rangjuk, mert a francia kormány egyelőre még nem ismerheti el a lublini bizottságot mint kormányt. De Gaulle tábornok magyarázata szerint azért van szükség erre a közvetlen összeköttetésre, mert a németek rengeteg francia hadifoglyot és deportáltat hurcoltak Lengyelországba és az új megbízottak ezeknek visszatelepítési problémájával fognak foglalkozni.

Orosz lap a nyugati német ellenátmadásról

A „Krasnaja Svesda” írja: „A németek nyugati térférféségei inkább taktikai fontossággal bírnak. Ha a németeknek az volna a szándékuk, hogy visszaállítsák az egyensúlyt a nyugati és keleti front között, úgy csapatokat kellene keletről elvonniok. Nem valószínű azonban, hogy ilyen terveik legyenek. Eppen ezért a német sikereknek csak helyi jelentőségük van és nem is fognak tudni szélesebb körű eredményeket elérni, mint ahogy ezt a német hadvezetőség eredeti tervei célozzák.

Hitlerellenes falragaszok Berlinben

Stockholm, dec. 29. (TASS) Az „Aftenblad” című svéd lap azt írja, hogy Berlin számos házának falára falragaszokat helyeztek el a következő tartalommal: 1942. november 20-án kezdődött meg a 6. hadsereg megsemmisítése Sztalingrád alatt. Ezt a hadsereget Hitler parancsára áldozták fel. Most Hitlernek és hűbértársainak likvidálása kezdődött meg, azoknak a likvidálása, akik az egész német népet fel akarták áldozni. Németországnak nem szabad úgy elpusztulnia, mint a 6. hadseregnek Sztalingrád alatt. Le Hitlerrel!

Szakszervezeti hírek

Meghívó. A nyomdai munkások vasárnap délelőtt 10 órakor általános nyomdászgyűlést tartanak Minden szaktársat és szaktársnőt tisztelettel meghív a Vezetőség.

Vasárnap, december 31-én d. e. 9 órakor a kishalászkok értekezlete a Szakszervezeti Székházban.

Vasárnap, december 31-én d. e. 10 órakor a munkások vezetőségi ülése a Munkásokotthonban, Hétfő-utca 9.

A Munkás-színjátzó gárda december 31-én délután 4 órai kezdettel szilveszteri kabarét rendez a Zeneiskolában.

A Szegedi Munkásszínpad december 31-én, délután 4 órakor szilveszteri műsoros délutánt rendez a Városi zeneiskola nagytermében.

Jegyek elővételben kaphatók a szakszervezeti otthonokban és a kommunista pártokban. Vezetőség

Emlékezzünk!

Irtá: Ilija Ehrenburg

A „Pommeranische Zeitung“ban olvastam a következő sorokat: „A mi harcunk elejétől kezdve becsületes harc volt, mert mi nem léptük át határainkat és nem szándékoztunk más népeket leigázni, Sőt, mikor arra kényszerültünk, hogy határainkat elhagyjuk, mint az új európai rend hirdetői tettük azt. Egyetlen németnek sem jutott eszébe, hogy angolok, franciák, hollandok, belgák, hogy idegen nemzetek véres verejtékén bizzon, A mi győzelmünk mindenütt megnyugvást árasztott“

Szegényké! Kiderült, hogy azért kellett nekik a Kaukázusba betörni, hogy megnyugvást árasztanak. Hogy ők nem akarták volna más népeket leigázni? Nemrég jelentette ki Gasse Gruppenführer, hogy a volt Szovjet-Uniót SS-katonák és gyermekeik fogják gyarmatosítani. A „Danziger Vorpost“ azt írta, hogy minden egyes telepést 8—10 benszülött család fog kihasználni. Amikor a német fasiszták a hollandokat Ukrajnába száműzték, az „Angriff“ ezt írta: „Hollandia mint állam csak a történelmi tankönyvekben marad meg.“

Vajjon hol árasztottak megnyugvást. Talán mikor Majdanekben a halálégető kemencéket melegítették? Korán kezdik a mellüket verni. Még lövöldöznek és máris nyöszörögnek. Még gyermektesteket koncolnak fel és máris mossák kezeiket. Mire tanították serdülő gyermekeiket? Arra, hogy ők felsőbbrendűnek vallják magukat, Most aztán megtudta a világ, mit jelent a faji, vagy nemzeti dolyf! Ha minden nemzet elhatározza magáról, hogy ő a világ legelső nemzete, akkor még nem egy jobban Majdaneknek lehetünk lanui.

Mire oly büszkék a németek? Mire oly dolyfösek? Ők azt állítják, hogy a multjukra. Az antifasiszták közül senki sem akarja Goethét vagy Beethovent rísebbíteni. De a kultura nem maradék, a kultura az alkotás folyamata. Már pedig a fasiszta Németországban semmi se maradt meg a régi kulturából. Kinevetjük azokat, akik az észet és a tudást a nagy ősökkel akarják pótolni. Nevetséges és visszataszító az a nép is, amely muzeumokat és könyvtárakat gyujtogatva Schillerre vagy Kantra hivatkozik.

Mulatságos vitának voltam tanuja, mikor egy gascognei hajdinakását látott az oroszok csajkájában, kijelentette: „Nálunk ezzel a disznókat etetik.“ Az orosz erre azt válaszolta: „Ti megészitek a békát, nálunk pedig azt még a disznó sem enné meg.“ Én például szeretem a hajdinakását és a békacombot is. De az izlések különbözök.

A fasiszták a német izlés és izléstelenség nevében árasztották el vérrel a világot.

Minden ember és minden nép szereti azt, ami gyermekségéhez tázi. Melyik orosz marad közbős, ha fehér törzsű nyírerdőt lát? De mi sohasem állítjuk és fogjuk állítani, hogy a nyírfa előkelőbb, vagy neme-

sebb mint a ciprus, vagy a cédrus.

A majdaneki halálégető kemencében a németek tömegesen égették el az embereket, csak azért, mert oroszok, franciák, lengyelek, vagy zsidók. Ezek a szörnyű pokolkemencék nem egyszerre jöttek létre, hanem hosszas nevelőmunka előzte meg, amely az embergyűlöleten alapult. Jegyezze meg magának minden nép, hogy a szűk látókörű faszizmus ismét ut Majdanek felé.

Nincs azon semmi csodálkozni való, hogy a fasiszták első tagjai gyilkosok, selyemfiúk, kalandorok és banditák soraiból kerültek ki. De nem elég tudni, honnan jöttek a fasiszták. Azt sem szabad elfelejteni, hogy tisztességes, hogy magukat annak nevező emberek is támogatták a faszizmust.

Az utóbbi időben kicsit megfeledkeztünk a faszizmus megalapítójáról, a becsvágyó és vérszomjas Duceről, aki közönséges német talpnyaló lett. De nem szabad elfelejteni, hogy Mussolini kezdte meg a pogromokat. Az ő feketeingesei pusz-

titották először a könyveket, ők ilatták ricinussal a tanítókat és diákokat és gyilkolták halomra a becsületes emberek ezreit.

Ha az emberiség végezni akar a jelenkor erákfenéjével, akkor gyökeresen ki kell irtani a faszizmust. Itt nincs helye a félmegoldásoknak. Nem lehet a népeket megszabadítani csak az egyik színezetű faszizmustól, amíg más színezetű faszizmus létezik. A faszizmus szörnyű rákos daganat, amit ásványvízzel nem lehet kigyógyítani, hanem el kell távolítani a szervezetből.

A fasiszták egyetlen reménye az emberek felcdekénysége. Az orvosok súlyos sebesülések következtében megállapítják az amneziát, az emberi emlékezőtehetség elvesztését.

A világ súlyos sebeket kapott, de a népek nem szenvednek amneziában. Mindenre emlékeznek. Az ítékezés napján is mindenre fognak emlékezni. A győzelem után sem felejtünk el semmit.

Emlékeznünk kell. Kötelességünk ez halott hőseinkkel, gyermekeinkkel, asszonyainkkal szemben.

Tudom, hogy feledni könnyebb, de mi nem felejtünk. Megfogadjuk, hogy semmit sem felejtünk el!

Budapesten Szálasiék szerinti is válságos a helyzet

Kedden este a Szálasi-rádió a következőket közölte:

A budapesti hadtestparancsnok és vezénylő tábornok felhívja Budapest lakosságát, hogy őrizze meg nyugalma. A város válságos helyzetben van, de át fogja élni ezeket a nehéz napokat és szorongatásának hamarosan vége lesz. A rend biztosítása érdekében a tábornok elrendeli, hogy délután 5 óra után polgári személynek a város utcáin közlekedni tilos. Mindenemü gyülekezés és felvonulás tilos. Akinél fegyvert, löszert vagy robbanószert találnak, azt a helyszínen felkoncolják.

Teljes szesztilalom van, aki

szeszt árul, vagy vásárol, rögtönítelő bíróság elé kerül. Akit csüggesztő hírek terjesztésén érnek, a helyszínen lelővik. *Egyenruházott személyeknek tekintendők a nyilaskeresztes párt fegyveres szolgálatának tagjai, akik feltűnően hordják a nyilaskeresztes karszallagot.*

Ezután Vidosi Imre, a budapesti hungarista nemzetiszolgálat vezetője felhívást intézett a hungarista légió tagjaihoz. Kijelentette, hogy a Hungarista Légió karhatalomnak számít és felhívta ennek tagjait, hogy azonnal jelentkezzenek szolgálatra.

—oOo—

Magyar partizán egységek harcolnak Pesten Szálasiék ellen

Csütörtök este a német Atlantica adó második Sztalingrádként emlékezik meg a Budapest körül folyó harcokról. Kiemeli, hogy a városban mintegy 70 ezer — más jelentések szerint több mint százezer — magyar és német katona van teljesen bekerítve és helyzetük annál is reménytelenebb, mert az orosz seregek már megkezdtek támadásukat a még Szálasiék kezén

lévő legnagyobb magyar város, Győr ellen. A német csapatok hátában az Ideiglenes Magyar Nemzeti Kormány felhívására máris megkezdtek a harcot a magyar partizán egységek. A német hadvezetés részére annál kellemetlenebb az új kormány működése, mert katona tagjainak magatartása a tisztikar még németekkel harcoló részére igen nagy hatással van.

Megkezdtek Romániában az igazságügyi kar purifikálását

A román hivatalos lapban rendelet törvény jelent meg az ügyvédi karban való tisztogatásról. Patrascanu igazságügy-miniszter törvényjavaslatot készített a sajtóéletben történő

tisztogatás elvégzéséről is. A javaslatot már a legközelebbi minisztertanács elé terjesztik.

A Szovjetunióval való viszony szorosabbá fűzésére alakult román társaság fogadási rendezet

a Szovjetunióval a külfölddel való művelődési kapcsolata szorosabbá fűzésére létesült társaság elnökének tiszteletére.

A nemzetgazdasági minisztériumban tovább folynak az árucseretárgyalások Törökországgal, Bulgáriával és Jugoszláviával.

Szegedi hírek

— Felhívom a Szeged város kül- és belterületén lakó hadi, honvédelmi rokkantakat, özvegyeket, árvákat, akik december havi járulékaikat a posta útján vagy a Hadigondozó Nyilvántartó Hatóság útján még nem kapták meg, három napon belül lelejtkezzenek utalványaik átvétele végett a Szeged városi Hadigondozó Nyilvántartó Hatóságnál (Városi Bérház I. emelet 12 szoba). Utalványukat a városi Főpénztár fizeti ki.

— Felhívás. A szegedi m. kir. Talajtani Kísérleti Intézet értesít a gazdákat, hogy az Alföldi Mézőgazdasági Intézet Ujszeged, A sőkikötő sor 1. számú épületéből kibombázás miatt átköltözve, a Valéria tér 10. szám alatt működik.

— „Szikra“ könyvkiadó Függetlenségi Zsebkönyvtára e hó végén megjelent 89 oldal terjedelemben, az előjegyzési haptáron kívül a Függetlenségi Front időszerű jelszavait, szabadságharcos idézeteket, a „Szikra“ könyvkiadó eddig megjelent és 1945-ben megjelent kiadványainak jegyzékét, stb., stb. tartalmazza. Előjegyzéseket elfogad a kiadó: Szeged, Kigyó-u. 1., hivatalos órák 9—3.

Burdenko a szovjet orvostudományi akadémia elnöke

Moszkva, december 29. Megválasztották a szovjet orvostudományi akadémiai vezetőit. A titkos szavazás útján ejtett választások Burdenko akadémikust, Abrikozovot és Malinovszkit jelölték meg.

Az elnök Burdenko, teljhatalmu irányítója a hadsereg sebészetének és 20 éve a moszkvai egyetem sebészetének élén van. Moszkvai hirmagyarozók szerint Burdenko tndományos művei révén rászolgált hírnevére és megválasztására. A Vörös Hadsereg számos sebesült harcosa és parancsnoka neki köszönheti életét. A Pravda „A mi elnökünk“ címmel foglalkozik Burdenkóval, akit „szocialista hősnek“ nevez.

Mozik műsorai

Belvárosi Mozi: 2 film 1 műsorban! Richard Talmadge: Az éltant ékezer és Fred Thompson: Kénekedem. Amerikai film.

Széchenyi Mozi: Danielle Darrieux: Párisban huncut a leány és egy édes trükkfilm.

Korzó Mozi: A haza védelmében! az orosz filmgyártás drámai erejű, alkotás!

Színházi műsor

Szombaton d. u. 4 orai kezdettel Nyitott ablak.

Vasárnap d. u. 2 órakor Nyitott ablak, 4 órakor Szilveszteri kabaré.

Hétfőn, újév napján d. u. 2 órakor és 4 órakor Szilveszteri kabaré.

Kedden d. u. 4 órakor Szilveszteri kabaré.

Szerdán d. u. 4 órakor Nyitott ablak.

Nicaragua és a Szovjetunió között rövidesen visszaállítják a diplomáciai kapcsolatokat.

